

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	马海霞	國籍 Nationality	中国
學號 School No	W10736603		
交換系所 Host Department	财务金融学系		
原學校 Home University	中央民族大学		
原系所 Home Department	经济学院金融学系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2019__ 年 year / __02__ 月 month 至 To __2019__ 年 year / __06__ 月 month		

Report About 1500 words

作为一名交换生，在东华大学的半年学习生活已接近尾声。我想对于每一个交换生能够在外学习生活都是无比兴奋和难以忘怀的。现在我将对这几个月的所见所听所感受记录如下：

2月13日到达台北，引入眼帘的是一望无际的看起来旧旧的房子。下来飞机才发现原来不是楼房旧，是因为这里气候潮湿，导致楼房上容易长青苔和那种黑色的“沙粒”从而显得很脏和旧的。有一个和我们一起坐飞机到台北的台湾叔叔很热心和细心，帮助我们一路从台北坐捷运和火车。非常感谢！晚上才到学校的。志工们接待我们，帮我们办理各种手续，拿床垫和枕头之类的，非常细致。早上醒来才发现东华大学真的很漂亮，仙境呀！从阳台上就可以看到远处的山和学校的郁郁葱葱的绿树。接下来就是办理租自行车、买生活用品等一系列琐碎的事情，志工们都特别好，全程陪同和帮助我们。学校第二天表演原住民歌来表达对我们的欢迎，非常的好听好看。国际处的老师们带大家去太鲁阁和断水清崖，一路上为我们讲解历史，为大家准备饭团包子之类的，返程的时候每人一杯柠檬汁。虽然当天下雨，但是也让大家看到了不一样的风景。第一个月感觉不好的一件事就是这边的小黑蚊太多了，驱蚊液根本不管用，一天就被蚊子咬几十口，不肿，但是很痒，很难受。

除了地震，喜欢东华的一切！经常碰到热心的阿姨和叔叔告诉自己：“花莲好山好水好无聊”。哈哈哈哈哈，我觉得花莲很好呀。绿油油的丛林、平静的湖面和热情谦逊的人们让人不得不爱上这个地方。给大陆小伙伴寄信或明信片，都会写“——于东华大学行云庄（联谊厅）”或“——于东华大学集贤馆”，内心莫名的很开心。很喜欢东华大学图书馆的设计，自习桌上有古朴的绿色手拉台灯，有阅读报区域、电脑区域、借阅书的地方还有休闲沙发。地板都用垫子铺着，我喜欢到六楼找一个落地窗的角落坐着看书，这样可以看到外面的景象，而且六楼人比较少，无人打扰。这样一待可以待一天到闭馆。在东华大学自己可以真正做到有时间认真看书，了解加缪、陀思妥耶夫斯基等人的思想和世界，感觉特别满足。这一学期的学习生活，看到别人骑车环岛、潜水之类的幸福模样，我想我最自豪的是，功课不多让我可以一学期读四十几本课外书，虽然

没有达到自己要求的五十本书。

为了更好地了解台湾的文化与风俗，专门选修了一门《台湾社会与风俗》课，上课很轻松，给大家带来了不一样的知识上的盛宴。老师也组织大家一起出去观看当地道教文化、在校园里静心会草木及到和南寺跟法师学习打坐静心，让同学们亲身体验，感受与自己认知中的不同。你与自然相处的时候，也就是你与自己相处的时刻。观察卑微的生命，欣赏她们寂寞绽放的光华。如在桃园谷的山顶躺着睡觉，感受大自然的一切，让自己更加轻松，身边的“驴友”就像不复存在，一个人感受着世界，感悟着人生。更多时候我们对一些问题始终没有答案，但这并不影响我们走向通往自己心灵之路。对话自然、对话自己，不是单靠课堂上实现的。

五月份我认为是东华大学最美的时候。每天早上被窗外的昆虫的叫声叫醒，打开窗户，站在阳台上，看看对面的树林和被雾气笼罩的山，心情就这样从清早开始就舒心。这个月的其中有意思的一件事是在5月12日，在御鲜坊吃完中晚饭坐在人家餐厅打算看一会儿芥川龙之介的书（当时餐厅一个人都没有，想着没有妨碍他人或占座的），结果低头看书一看就是两个多小时，要不是服务员叫我说没有位置了，我都没有发现餐厅已经满人了，跟服务员慌张地一直说对不起，不好意思后，灰溜溜地跑出来了。第一次被人“赶出”餐厅是以这样的方式，不知道自己入神地看书感到开心呢还是为妨碍到他人用餐感到惭愧呢？五月另一件有意义的事情就是去池上看蔡康永的收藏展。五点半起床坐火车，一路上看到云雾在山间缭绕、一望无际的稻田和若有若无的白色房屋。我想这里最不缺的颜色就是绿色和白色。喜欢这里的平静祥和，池上满足了我对村镇的真正应有的样子的所有的想象！池上的火车站过道都那么有艺术气息，收藏展所选的美术馆真的超级好看和安静。台东铁道村音乐聚落的集装箱房屋很有韵味！另外摄影展中两个自闭症小孩的生活状态真的触动到我了。去康乐看史前文化博物馆，看了四个多小时，让我对史前文化有了进一步了解。当然也感受到各民族的服饰和手编的巧妙和人类的智慧。在最美的五月看了五本课外书，吸取了文学家和人类学家的智慧结晶，让自己很踏实。当然也少不了在最美的五月爬上花莲最高楼层（东华图书馆顶楼）去看看整个花莲的样貌。喜欢理论与实践相结合的生活，感受风土人情、感受书中的美丽，达到了向往的生活！

离离去的日子两个手就可以数过来，心中不免有些不舍和紧张。这几个月遇到太多太多让我惊异的事，因为这些事是你以前所不关注或思考的。反而在东华大学让自己静下心来观察、思考、探讨，我想不管在哪个地方，能让自己有这样的想法转变，那绝对是一个好地方。来了东华后，极力向自己的学弟学妹推荐东华，想让他们也能感受一下不一样的人文，至于能不能达到心灵上的共鸣就不知道了。

这里的一切都值得被看见、被聆听和被思考！最后，想说：东华，我爱你！我知道这片土地值得多次挖掘，感受不一样的感受。